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| folyását és nem iparkodnék fölhasználniA vármegyei tisztujifás nek. Mert a félhivatalos újság, a »Szen- 
• a kedvező alkalmat arra, hogy kisebbség les és Vidéke« nagyon érzékenyen vette 

Még egy hét választ el bennünket létére is érvényesítse a maga erejét és a dolgot, s jajgat és dühösködik, mint 
attól az időponttól, amikor Csongrádvár- ha nem is mindenütt, de legalább itt-ott | akinek az elevenére tapintanak, 
megye újra alakítja tisztikarát, amely hat döntő befolyást gyakoroljon a választás 
éven át hivatva lesz a törvény által a sorsúi a. 
vármegye hatáskörébe utalt ügyeket in­

ti lő szőr is. persze megkísérli leta­
gadni azt a beszédet, amit a minap Széli 
Kálmán miniszterelnök intézettAnnyit sok esetben elérhet, hogy a 

tózni, illetőleg azok intézésére irányitúlag jónál jobbat választhat s a hol jó nincs,
ott a két rossz közül a kisebbet választ­
hatja.

a szen-
tési küldöttséghez. Hogyne. Hiszen csak­
ugyan kellemetlen dolog a Bánfty-huszá- 
roknak azt hallani, hogy: »nem úgy lesz 
már, mint volt régen«, mert valahára el­
következett. immár, ha nem is a leszá­
molás, de legalább a leintés korszaka.

Pedig, tisztelt félhivatalos újság. 
Széli Kálmán miniszterelnök nemcsak 
mind elmondta azt, amit mi megírtunk, 
de sokkal többet mondott annál. Három 
bizonyítékunk van rá.

Az egyik az, hogy mi nem a saját 
információnk, hanem a velünk semmi 
közvetlen összeköttetésben nem álló fő­
városi lap, a Magyarország nyomár, kö­
zöltük a miniszterelnök beszédét, a Ma­
gyarországnak pedig olyan országszerte 
tiszteletben álló férfiú adta az informá­
ciót, mint Szederkényi Nándor, akinek 
szavahihetőségében talán még a »Szentes 
és Vidéke« sem kételkedik.

befolyni.
.nzt hinné az ember, hogy mikor 

ilyen fontos választás küszöbén állunk, 
akkor lázas érdeklődés vesz erőt a kö­
zönségen, különösen a törvényhatósági 
bizottság tagjain. Pedig nem úgy

Sajnálattal látjuk, hogy a törvény­
hatósági bizottságnak különösen ellenzéki 
tagjai fásult közönyösséggel, mondhatni 
keleti fatalizmussal néznek a tisztujitás 
elébe.

Mindössze arra kell szorítkoznia, 
hogy figyelő állást foglaljon el s ahol azt 
látja, hogy a vetélkedő megyepárti urak 
két részre szakadnak, ott a mellé a cso­
port mellé sorakozzék, ahol nagyobb az 
igazság és a méltányosság, s ahol haj­
landók megfelelő engedményeket tenni, 
s az ellenzéknek tisztességes ellenszol­
gáltatást nyújtani.

Hogy azonban ezt elérhessük, az 
ellenzéknek szorosan össze kell tartania.

van.

Persze, ebben legnagyobb része van 
a három évtizedes kormányzási rend­
szernek, mely egészen a hatalom mono­
póliumává tette a vármegyei Lisztválas ,- 
tást, amennyiben részint a kandidácioná- 
lis jognak egész az abszulotizmusig menő 
kiterjesztése által meghonosította a bur­
kolt kinevezési rendszert, úgy hogy jó­
formán országszerte meggyőződéssé vált, 
hogy a hatalmi körök akaratával nem is 
érdemes szembe száljain, mert a vár­
megye urai úgy osztozkodnak a hivata­
lokon, mint ahogy a római katonák osz­
tozkodtak a Krisztus palástján.

Hát ez a felfogás általánosságban 
megfelel ugyan a valóságnak, minden 
választásra azonban még sem alkalmaz­
ható.

Nem szabad a súgurság, komaság, atya- 
íiság'kötelékeiro tekinteni, hanem min­
den ellenzéki embernek a megállapodás 
értelmében egyöntetüleg kell szavaznia, 
mert különösen a kisebbségnél csak az 
egységes akciónak van súlya, ereje, ha­
tása és tekintélye.

Azt pedig ne mondja senki, hogy 
mikor mi ezeket itt nyíltan elmondjuk, 
akkor dobbal akarunk verebet fogni. Hi­
szen az érdekelt vármegyei urak úgyis 
tudják mindezeket, sőt egyik-másik cso­
port számit is az ellenzék támogatására.

Jól van. Hadd számítson. Nyíltan 
hirdetjük, hogy a vármegyei ellenzék en­
nél a választásnál nem zárkózik el egyik­
másik megyepárti frakció támogatásától. 
És érvényesíteni akarja a »do, ut des« 
elvét.

.a másik bizonyítékunk, hogy a 
Budapesten járt szentesi küldöttség "tag­
jai — akik mindnyájan tisztességes és 
megbízható emberek — egyéneim üleg 
azt állítják, hogy Széli Kálmán a szóbari- 
forgó beszédet tényleg elmondta, sőt jó­
val erélyesebben kritizálta az itteni álla­
potokat é.s több jót ígért, mint ahogy a 
Magyarország leírta.

A harmadik bizonyítékunk — amely 
elolt a félhivatalos újságnak muszáj meg­
hajolnia — az uj főispán viselkedése, a 

De semmit sem követel mást, csak mely kétségtelenül bizonyltja, hogy a 
az igazság és méltányosság kielégítését j miniszteralnök által jelzett utasításokat 
s a közérdek előmozdítását, amennyiben megkapta és azon utasítások és inten­

ie nt forgó körülmények közölt és ciúk alapjai! vállalkozott a főispánságra, 
általában a vármegyei tisztujiiásnál em- s e szerint csakugyan uj rendszer kez- 
berileg előmozdítható. Énnyit azonban dődik Csongrád vármegyében Csaló Zsig-

inond főispánság ival.
Hogy ez mennyire igaz s hogy az 

uj rendszer keretébe mennyire iparkodik 
beleilleszkedni a liáidly-szellemü klikk 
is, azt legjobban bizonyltja az a sugal­
mazott esküdözés, hogy Cicatncisz Lajos 
milyen lelkes támogatója lesz a főispán­
nak és minden hátsó gondolat nélkül 
munkálkodik majd a közjó előmozdításán. 

Tudjuk, tudjuk. De hát mégis a Ju- 
i gv látszik, az uj főispánról szóló dás szerepe jut eszünkbe, a ki megcsó- 

miiU vasárnapi ezikkünkkcl alaposan a kelta Jézust, de csak azért, hogy — el* 
tyúkszemére hágtunk a vái megyei klikk-lárulha- sa. Aztán eszünkbe jut Kossuth

A mi például a mostani tisztujitást 
illeti, mi bízunk abban — és aligha csa­
lódunk, — iiogy az uj főispán az állásá­
val összekötött nagy hatalmat nem fogja 
a közvélemény erőszakos elnyomására 
fölhasználni, hanem tért enged a válasz­
tásra jogosultak szabad elhatározásának.

Másfelől tudjuk azt is, hogy az al­
ispán! állás megüresedóse folytán támadt 
előléptetési kilátások erős tülekedést és 
torzsalkodást idéztek elő az úgynevezett 
inegyepárt kebelében. Jogos aspiráciőkat 
háttérbe akarnak szorítani, s jogtalan 
igények előtérbe akarnak lopkodni. Egy­
szóval : összevesznek a konezon, mint a 
hogy a római katonák üsszekülönbözlek 
a megfeszített Megváltó palástján.

Ilyen körülmények között a legna­
gyobb élhetetlenség és mzgbursáthatlan 
mulasztás volna, ha a vármegyei ellen­
zék összetett kézzel nézné az események

az a

sz.igoi nan és lelkiismeretesen megkü- 
v. tel.

K/.ek olyan föltételek, amelyekből 
nem lehet egy jól tát sem engedni. »Le­
gyenek, amint vannak, avagy ne legye­
nek.«

A tyúkszem.

MpW,

Meg j elemik minden vasárnap és csütörtökön.

r i

Független társadalmi és közgazdasági lap.

Szentes, 1901. Vasárnap, deczember 8. I. évfolyam. 27. szám
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' S Z E N T E S I L A P 0 K

»nielvet a Bárdion őrzött magyar történelmi 
• mlvkok és kimnek hazahozatala ügyében a mi- 
niszlorolnökhöz. fognak intézni. Ballagj Aladár 
ohhül az ulknlcimhiil felszélnlt és megjegyezte, 
hogy átvizsgálta a budai királyi palota termeit 
s úgy látta, hogy a roppant nagy épületben 
egyetlen egy torom sincs arra n célra szánva, 
liogv múzeumul, vagy könyvtárul szo'gáljon. 
Ezen a nagy hiányon tollát — úgy véli — se­
gíteni kellene. Bnllagi felszólalásából tehát meg­
tudtuk, hogy u magyar király palotájából már 
eleve száműzettek a könyvtár és a műkincsek 
amelyek a megvár király házának a belső fé­
nyét kellene hogy művészi magaslatra emeljék. 
A magyar király palotájiinuk tervezője úgy l„t- 
szik, még csak nem is gondolt, vagy nem volt 
neki módjában, hogy ginduljon arra, hogy a 
királyi lakban i!\«n niiitdrg nk oüio! v**zi@ss*M!6k 
h amíg az udvar Bécahen m lliókat érő inuzou- 
mokut és emlékeket Aliit a müvászetnok s a 
csak papíron lövő „osztrák nemzet“ műkincsei­
nek megőrzésére, aedig a magyar király palo­
tájában az ezred vés magyarnemzet történelmi 
emlékei és kincsei számára ninos hely. Ausztria, 
Bócs az udvar dédelgetett- kedvence. Nekünk, a 
mostahngvérmeknek, ugyan mirevaló volna a 
nomzoti művészet és művel ölési pártolása ?

Birtokliatar megjelölése. A földmivoléeügyi 
kormány tekintettől arra, hogy az ingatag bir­
toklási viszonyok nemcsak sok költséges oh fe­
lesleges határperro adnak okot 
adó megállapítására s a fó'd.idó kataszter nyo­
mán szerkesztendő telekkönyvi betétek adatai­
nak biztosságára is hátrányosak, mert a birtok- 
határok állandó és tüzetes megjelölése nélkül 
ezen munkálatokat helyesen megszerkeszteni 
lehetetlen : felhívja városunk közönségét, intéz­
kedjék, hogy a birtok határ megjelöléséről szélé 
törvényhatósági szahályrend let haladék nélkül 
végrehajtassák. Bizony sok hiábavaló birtokper- 
nok vonná elejét a miniszteri rendelet utasítá­
sainak szigorú alkalmi z Isa.

és (»ürgéi. Szegény Kossuth apánk főve­
zérré tette az egykori főhadnagyot, liogv 
féktelen hiúságát kielégítse, elhalmozta 
kitüntetésekkel és hatalommal, de Gör- 
gei a Kossuth helyére vágyott s nem 
nyugodott addig, inig a kormányzó ál 
nem engedte neki a léit és diktálom! 
nem telte.

a/, ilyen ünnepségekbe n. behurcolják, holott 
ep| én az. ilyen alkalmakat kellene megra­
gadni arra, hogy a politikai ellentéteket ha 
el nem simíthatják, legalább ne mulogas.-ák 
tüntetőleg az ellenzékkel szemben táplált 
vad gyűlölőiét, amit már eléggé kimutattak 
azzal is, hogy lapunkat az ellenzéknek 
immár egyetlen orgánumát 
ünnepély liat;it napjáról és prograntmjáról 
még csak érlcsiteni sem tartották illendőnek. 
E miatt különben nem rokriminálunk, csak 
egyszerűen följegyezzük azt, mint az Ízlés­
telenség és tapintatlanság újabb tanujeiét.

A tendőrhadnagyi áilás betöltése. 
Mint halljuk, dr. Ciualricisz Lajos holyelles 
alispán f. hó 9-re — hét,őre 
közgyűlésre hívta, össze Szentes város kép­
viselő testületéi, hogy a vendörhadnagyi ál­
last választás iilján belöllse. Az ezen állásra 
pályázók közül c.-.ak négy szentesi van, ugy- 
mini : Jobban József, Lléló Nagy Imre, De- 
kány János és Szoboszlai Sz. János. Amint 
mi a városi képviselők hangulatát kiveheti ük, 
a választási küzdelem Jobban József és 
Déló Nagy Imre között fog lefolyni. Legvaló* 
szí nibb azonban Jobban József rendörfogel- 
mazó megválasztatása, aki melleit a hivata­
los világ is állástl'og'al.

A »Fekete Sasa-beli 48 as kör 
közgyűlése. A következő sorok közzététe­
lére kérettünk föl : Meghívó. A szentesi füg­
getlenségi 48-as kör t. tagjait fölkérem, hogy 
f. hó 8-án délelőtt 10 órakor a körnek 
„Fekete Sas“-bán lévő helyiségében tartandó 
közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: 
A kör feloszlatása és ebből kifolyólag egyéb 
int'v.kt dósok. Szentes, 1901. dccz. (}. Burián 
Lajos elnök.

Bronzkori lelet. A kuezori csárda 
mellett folytatott ásatások alkalmával egy, 
a Krisztus előtti időkben élt férfi és nő 
csontjaira a'-adtak. A sírban bronzból ké­
sül fegyvereket, s gyöngyökből és est 
gákbúl álló ékszereket talállak, az érde- 
k< s leletei Farkas Sándor régész vasá­
ru ta meg, kinek gyűjteményében meg 
e dntketők.

a beiktatási
De jól vau. begyen úgy, a hogy a 

»Szentes ós Vidéke* képmutatóan állítja, 
hogy a leendő alispán igaz barátja és 
őszinte támogatója lesz az ttj főispánnak, 
s az a bizonyos klikk csakugyan fölhagy 
a konspirációval és lemond minden ak­
namunkáról. Szóval: tegyük fül, hogy a 
leendő alispán tényleg beleilleszkedik az 
uj rendszerbe s örökre fölhagy az eddigi 
virtuskodással.

Legyen meggyőződve a leendő al­
ispán, hogy ennek az átváltozásnak mi 
örvendünk a legjobban,Imi leszünk azok. 
akik szives örömest fátyolt vetünk a 
malira, elfeledjük, liogv valaha inkáim!- 
tus BánfTy huszárok garázdálkodtak Gson- 
grád vármegyéből), s eszünkben tartván 
azt a mondást, hogy : »többet ér egy 
megtéri bűnös száz igaznál«, tisztelettel 
kalapot emelünk és azt mondjuk: dicséi - 
tessék Gicatricisz Lajos, aki Saulból Pállá 
lett.

tiszlujitú

hunom a fold -

Gsadhogy olyanformán vagyunk mi 
is, mint boldogult Patai Están bátyánk, 
akinek képviselő korában tudvalévőié^ 
ennyiből állott a programmbeszéde és 
politikai hitvallása, hogy : ».Mégis huncut 
a német.«

Magyarokhoz.
a Kdes magyar népem ! ki hat napon által 

Robotodat róvod vaskarral, nőm száddal,
Szegény magyar népem, guiidolsz-e roája ? 
Odafent a törvényt rád, hogy ki csinálja ?

Jiroü-e füledbe, hogy az urszágházu 
Nemzeti játékát mily gyöngyön czifrázza ? 
Hogy inig verejtéktől sós kenyered etted . 
Kivetik a hálót, alattad, feletted?

Mikor aztán 1867-ben megtörtént a 
kiegyezés Ausztriával, ő felsége egy ud 
vari bálon kedélyesen megintcrpelláUa 
ü,státi bátyánkat:

— No, kedves Dalai, hát hímeznie 
még a német?

Mire az öreg kuruc/. egyet sodorit- 
ván a bajuszán, keményen kivágta :

— Majd elválik, fölséges uram.

Tudod-é hogy mig le őghovetott hittel 
Snnoulod testedet, rongyos gyermekiddel : 
Fent a nagy urakra ünnepnapok járnak, 
Elkacagják dolgát nemzeti,ok, országnak I

Nagyságos öklüktől dong a törvónyasztnl, 
Veri a port, akit csőcselék magasztal. 
Vásárolt szavakban lelkét teszi rája : 
Alatta virul még magyarok hazája !

Üszlövór a kstnl diizmngyarba dugva 
Másik csak n kardját zörgeti egy zugba. 
Nngv nemzete sorsán tűnődve borongván, 
Alszik a harmadik dicsősége odvdn !

Kunok feje bár kong, hangjával egot ver, 
Asszony! gyarlóság, hol a nyelv a fegyver 
Másik hujjaházik, ordít, sivit, károg. • . 
Mindegyig eladott bősz osztrái huszárok !

Verje mag az Isten, veretlen ne hagyja, 
Aki tostét-lelkét csak úgy veszi adja !
Vorjo meg az Isten mind a két kezével. 
Aki játékot fiz nemzete feliével I

Öntözd verejtékkel földedet jó népem : 
Ringasd árva lelked reménység ölében ! 
Kushadj meg a törvény felséges szavának, 
Mint » csábos kutya, kit főbe rugáuak I

Tűs. Gsiitör tönkön délután 2 óra- 
tájban megint tűz volt a harmadik tized­
ben. Kis» István polgártársunk háza égett 
le. A tűz keletkezésének okát nem sike­
rült megállapítani.

Szerencsétlenség. Kenyeres Rafael 
hentes negyedik It/edbeli házánál csü­
törtökön szerencsétlenség történt, amely­
nek majdnem egy emberélet esett áldó 
zatui. Balogh Boldizsár napszámos ugya­
nis tűidet hordott az ottani jégverem "te­
lpjére, amely hirtelen leszakadt s az alá 
zuhanó földtömeg magával rántotta és 
eltemette Baloghot. Szerencsére egypár 
embei volt a közelben, akik segítségre 
sietlek és hamarosan kiszabadították az 
eltemetett emberi. Egy látszik Bologli 
nem szenvedeti életvoszélyos sérüléseket 
de azért egyelőre kórházba szántották.

Helyi és vidéki hírek.
Az uj főispán beigtatása. Lapunk 

múlt számának ily cimii hírét annyiban 
helyre kell igazitanunk, hogy a főispán 
ünnepélyes beigtatása nem 17-én,hamm 
18-án lesz s a tisztuji'ó közgyűlés; 19 ér. 
kezdődik. A beiktatási ünnepély programja 
— amint magánúton megtudnunk sike­
rült — a következő: Heggel 9 órakor 
ünnepélyes isteni tisztelet a reform, tem­
plomban, 10 órakor pedig a rom. kath 
templomban. 11 órakor a vármegye tör­
vényhatósági bizottságának kü/gy ülése, 
melyen az uj főispán leteszi az esküt s 
elmondja székfoglaló beszédet. A vár­
megye közönsége nevében dr. Gicatricisz 
Lajos főjegyző, helyettes alispán mond 
üdvözlő beszédet. 12 órakor a tisztelgő 
küldöttségek, hatóságok és testületek ló 
gadtatása. Délután 2 órákul dis/.ebéd a 
kaszinóban.

Pártszerü ünneplés. Méltó meglepe­
téssel olvastuk a félhivatalos lapban a hihe­
tetlennek látszó hirt, hogy a varmegyeit fő­
ispán beigtalási ünnepélyére csak a „rokon- 
érzésű“ — értsd : kormánypárti országgyűlési 
képvisolőkot jhivta meg. Hihetetlennek mondjuk 
ezt, mert az országos gyakorlattal merőben 
ellenkezik — habár Csőn.; rád vármegyében 
nem szokatlan dolog — hogy a pirtpolitikát

Választási utóhangok A hun­
unk lassankint beiemelegszenek mára az 
ország sorsának vezetésébe, bizonyára 
megbarátkoztak mára I. Ház légkörével, 
elfelejtve a választások izgalmait, nálunk 
azonban még egyre tart a vidéken a há­
borúskodás a választási ellenfelek kozott. 
A napokban az egyik szomszédos koz 
ségbun lóriéul, hogy kél odavaló gazdál­
kodó. ki, a választási Itat vbun ellenfelek 
vtillak, összekerültek a falu korcsmájá­
ban s bár a beszélgetésük békésen kez­
dődői!, átterelődvén a magas politikám, 
az ellenfelek hamar összeveszlek.

Kóros társadalmi tünetek.
1 ársadalmi életünkben az összekap­

csoló elem, a jólél, megelégedés helyett, 
a szél foszlós illőit tintát.

Ibi julélnus örvendünk, vannak ba­
rátaink, Int estélyeket rendezünk, mindig 
akad tányérnyalú, de ha meglep a 
nyomor, ha családunk mindennapi ke­
nyerének beszerzése alatt a gondleljes 
küzdés izzasztó cseppjet rakodnak borús 
homlokunkra; nincs ki letörölje az égető 
cseppeket ; Int kölcsönt nem adhatunk, 
lm estélyt nem rendezhetünk, elállnak 
mellőlünk úlbarálaink, mint a lopott ló 
mellől a cigány.

Hogy szegények vagyunk, ennek

a po­
litikai véleménycserének aztán az lelt ti 
vége hogy az egyik felkapott egy balta- 
nyelet s addig verte politikai ellenfelét, 
mig annak be nem horpadt ti koponyája. 
A »választási iilúhungok«-nak a bíróság 
előtt lesz. folytatása.

Ml ■ »mostolia yr-rmek*. A főváros kör.gyü 
lésón elfogadták amink a feliratnak u szövegét,
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SZENT KSi LAp n K

rendszeriol, ós még mindig siratja a Tisza* 
Bánlly ural. Kz.irt tehát csatasorba álltak a 
prókátorok cs az 1HH(>. és 1 H92. törvények 
csűrösével-csavarásával, hosszas és szenve­
délyes, igen gyakran a személyeskedésbe át­
csapó vita után rávették n közgyűlést, hogy 
u belügyminiszteri rendeletét ne hajtassa 
végre, sőt mondja ki, hogy a belügyminisz­
teri rendelettel megsemmisített határozatá­
hoz, moly szerint a küszöbön .tevő választá­
sokat a régi módon fogja megejteni, továbbra 
:s ragaszkodik. Hogy a belügyminiszter a 
szegedi Bánfíy-gárda e hösieskedóséhez mit 

I fog szólni, azt természetesen senki sem tud­
hatja és ezért niimb-nki it legnagyobb fe­
szültséggel várja a belügyminiszter válaszát, 
melynek okvetlenül orszsgos jelentősége lesz. 
Akár ragaszkodik rendeletéhez a belügymi­
niszter, akár pedig vissza vonja, kétségtelen, 
hogy a küszöbön levő választások zavarokat 
lógnak maguk után vonni, mivel vaá Sze­
geden oly kerület, melvnek u népessé régi 
száma a apján több a képviselője, mint az 
uj alapján lenne, ami a régi rendszer takti­
kázásának egy maradványa.

A belügyminiszter és Szeged város 
közti összeütközés magábaz véve is nagyér­
dek ii, de beláthatatlan következményekkel is 
járhat, mert a belügyminiszter figyélmét rá 
fogja irányítani Szeged egész közigazgatá­
sára és a városi gazdálkodásra. Hogy 
gedi közigazgatás ós gazdálkodás milyen, 
azt legjobban az bizonyítja, hogy az október 
havi közgyűlés, mely az 1902. évi költségve­
tést tárgyalta, november hó végén ért véget, 
holott az 18SG. XXII, törvényezikk 17. §-u 
értelmében október 31 ig már fel kellett 
volna terjeszteni a belügyminiszterhez ! De 
bizonyítja az egy hónapig tartó költségvetési 
vita is, melynek folyamán lusta és a törve 
nyékét nem ismém tanács a legkíméletlenebb 
de minden tekintetben jogosult kritikában 
!ó-zesiilt. Mert a szegedi züllött állapotok 
minden nyomorúságának tagadhatatlanul a 
városi tanácsban, annak fejében, a\lehetet­
len polgármesterben, no meg a főispánban 
van a kútfeje, aki olyan gárdával vette ma­
gát körül, a minőt, még nem látott a világ ós 
mely álluUinos ós folytonos megbotránkozás 
lágya Szegeden. Hz a gárda, mely inogni 
érzi maga alatt a talajt, vette rá a főispánt, 
hogy a belügyminiszteri rendelet végrehajtá­
sát meg agadják Szegeden. Nagyon téved 
azonban, aki azt hiszi, hogy ez az első eset 
Szegődén Széli Kálmán beliigyminisztérségé ; 
alatt. A párja ennek a kuruckodásnak az, j 
hogy a képv selőtestülvt a 900 forinton aluli j 
fizetésű ti-iz.lviseli-knek 40.000 koronát sza- i 
vázolt meg lakbérre. A belügyminiszter ezt 
a határozatot jóváhagyta ós u kistisztvise­
lőknek a lakbért a folyó évben már meg 
kellett volna kapni. Ív, azonban nem történt; 
meg, hanem a képviselőtestület újra kezdte 
tárgyalni régi határozatát és a jóváhagyó 
miniszteri rendeletét és a sok szóbeszédnek 
az az eredménye, hogy a szegény városi 
kistisztviselők a inai napig sem kapták meg 
a lakbért ós — úgy látszik — nem is fog­
ják megkapni, mivel a szegedi közigazgatás 
intézői (ilytyet hánynak a belügyminiszteri 
rendeleteknek.

egyrészt magunk vagyunk okai, mert nem 
óppon csak azért vagyunk szegények, 
mert nagy az adó, hanem mert többet 
költünk, mint amennyit keresünk. A di­
vat, a fényűzés népünknél úgy az alan­
tabb, mint a magasabb körökben oly ro­
hamosan terjed, hogy szinte borzadunk 
tőle. A nagyvilágba kilépő növendék­
gyermek értelmi erő fejlesztése helyett, 
a kicsapongú élet, a kártya-asztal és 
szeszesitalok mellelti dőzsölésben, éjjeli 
ti vorn vázasban találja élvezetét, gyönyü 
rét. Ha Így haladunk tovább is, testben 
s lélekben salnynlunk. veszünk, pusz­
tulunk !

Fűtőanyagok
Schlesinger Jvtór

legjobb ón legolcsóbb 
bevásárlási forrása

tűzifa- és szén- kereskedésében Szegeden, 
Párisi körut35. szám.

. Telefon 146. szám. ...
Ajánlom szobsfiltösliez legjobb minőségű 

Wilder.sitii M grn Iónul porosz szalos-uzeM*

égezeez-pirszeett (Ceaks), úgyszintén elismert jó 
minfísitgü petrozséwyi knczk*Bzen*t.

h<u<Msi>kii8h Kótizermoeolt szab«le* 
kovács-szenet, valamint kereskedőknek, bádogo­
soknak és keíekotőknck e legjobban kezelt da 
raboa és csomagolt faszenet,

••ttin-tku-szárilóknak, pálinkafőzőknek és 
szappanosoknak szives figyelmükbe ajánlom 
nagymennj iségti keményfa-tuskóhnat, a melyből

Sok nehéz napja volt már hazánk­
nak. sötét, vészteljes felhők tornyosultak 
nem egyszer egére és sokszor kétes jö­
vőnek nézett elé a nemzet, do a nehéz 
napok elmúltak, a sötét felhők eloszlot­
tak, a nemzet összetartással le tudta 
győzni a külveszedelmet. Vájjon ki fog­
juk-e állani azt a belső veszedelmet, mely 
társadalmi életünk j -vőjót fenyegeti '?

Megdöbben az emberi kebel, elszo­
rul az érző szív, ha egy kissé betekint 
társas életünk köreibe, vagy ha figyelem­
mel olvassa a napisajtó rémes tudósítá­
sait. Annyira gyakoriak napjainkban a 
pokolitervvel végrehajtott rablások, rabló- 
gyilkosságok, hogy a napi sajtó állandó 
rovatot kénytelen ezeknek szentelni.

A divateszme, nagyjaink nevetséges 
utánzása, az uralkodási, a gőgös feltűnési 
vágy ina már annyira el van terjedve, 
hogy szinte lenézik, megvetik az olyan 
embert, aki szerényen családjának, a ha­
zának és Istennek él !

A divathoz és nagyjábanélésliez ma 
már sok pénz kell, több, mint amennyi­
vel rendelkezünk, tehát nagyon termé­
szetes,
kölcsönt teremtünk, vagy na már hitelünk 
egészen lejárta magát — nem retten 
vissza az ilyen nagy lábon élő ember a 
csalástól, lopástól és hivatalos sikkasz­
tástól sem.

Mitevők legyünk ennek meggátlá- 
sára '! Itt tilkomorodik lelkünk. — A val­
lásosság, Isten dicsőítése, az egyszerű 
ség, a tiszta erkölcsös nevelés, a haza- 
szeretet, a mértékletesség s a valódi 
nemes nő, a gondos anya, ezek mentenék 
meg társadalmunkat a végveszélytől.

A jövő csirái a jelenben vannak el­
rejtve. A jövő a most még serdülő ilju 
nemzedék eszének s szivének mikénti 
alakításától függ. Használjuk fel a ren­
delkezésükre álló eszközüket a gyerme­
kek fogékony szivének vallásos s erköl­
csös művelődésre; akkor clöbb-ufúbb 
pusztulni fognak a társadalmi életünk 
fáján rágódó férgek s a haza fényre derűi.

600 kilogramm völelnél m.-m-kónt 80 krujcüárért 
kapható.

Jó filezóe, szolid óf pontos kisEolgáUsró 
előre is biztosítom a tisztelt vevő közönséget, e

maradok tiszteletid

Schlesiner <Mor

a sze-

Varrógépeket!
Világhírű angol aczél gyártmányé«

Csolnakos uj Singer
rsnládi használatra, karikaha- 
jÓS, gyors járatú és a lelietö
legkönn>ebi» hnjláwwnl, alsó ré­
szei aczél golyókon forognak, mi által 
sok munka kis erővel érhető cl kü­
lönösen

ebhez vagy uzsora mellett

Varrónőknek
ajánlható.

Araim n lege esőbbik az egesz al­
földön. feltételeim a legkedvezőbb 
havi részletre le szólnak.

A géptük le olcsóbbak mint bárhol
Mindenféle varrógép részekből állan. 
dó raktárt tartok. Gépeim mellett

6 éves írásos jótállást vállalok.
Tisztelettel

Szántó József,
korák pér- és varrógépraktára

Szeged, Széckenyi-tcr 7.
A Szegőd-csongrádi takaréktár há­

lában.

Fiók-raktár H.-M-Vásárhelyen, főtér. I

Szegedről a Hazánk.
.Szegedi dolgok* czimen a „Hazánk“ 

czimü fővárosi napilap a következő czikkot 
közli : Valódi oroszIsmeretes, hogy Szeged város képvise­
lőtestülete jelentéktelen szótöbbséggel elha­
tározta, hogy a bolügyminiszternek azon ren­
deletéi, melylyul a közgyűlés határozatát 
megsemmisítette és a képviselők számának 
a legutóbbi népszámlálás adatai alapján való 
megállapítására utasítja a város közönségét, 
a törvényhatósági bizottság nem vette tudo­
másul, mivel törvénybe ütközőnek találta és 
elhatározta, hogy a törvénytelen rendelet el­
len a belügyminiszterhez az összminiszteri- 
uinhoz és a kúpvisolőházhoz feliratot fog in­
tézni.

JárczipőkA szegedi dolgok elfogulatlan szemlélői 
a legnagyobb kíváncsisággal várják, azt a 
pillanatot, melyben a belügyminiszter a sze­
gedi közigazgatásba bele fog tekinteni és 
h-holnticnségnek tart ják, hogy ez sokáig kés­
sék. A belügyminiszteri rondoletek végrehaj­
tásának megtagadása, az egy hónapig tartó 
közgyűlés, a szabadelvű párt állásfoglalása 
Széli Kálmán belügyminiszter ellen, a tömér­
dek közigazgatási és rendőrségi botrány, 
melyekkel a helybeli sajtó nap, nap után tele 

A kérdés lényege az, vájjon a képvise- van, mind azt bizonyítja, hogy valami bűzlik 
lök száma a törvények értelmében megállít- Dániái) n és a nagy söprés ideje már nem 
pitundó e újból és n legutóbbi népszámlálás késhetik sokáig. Ila a belügyminiszterrel való 
adatait figyelembe kelbe venni. A boliigymi- kiiruczkodásiink ez lesz a következménye, 
niszter a kormányzat uj szellemének megfő- minden szegedi köszönetét fog mondani a 
lelöon arra az álláspontra helyezkedett, hogy főispán! gárdának, mely nem bal meg, hanem 
a népesség szaporodásához képest történjék igen szépen meg fogja adni magát, csak 
a ki pvisolők szarnának fölemelése. A bel- vusinarku emberére akadjon, aki nélkül Szó- 
ügyminiszternek ez az álláspontja nem tel- god város ügyei és jövő fejlődése nemcsak 
szett a szaliadclviipárt vezető elemeinek, kátyúba kerül, mert abban már benne van, 
Kállay Albert főispán gárdájának, mely som- hanem teljesen meg fog akadni az egyre 
miképpen sem akar megbarátkozni az uj' erősödő fejetlenségtől.

legjutányosabb áron
kapható

Qyércs jl járton
nri divat üzletében,

Szebeden,

v
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yilgyci tejgazdasága kezctősége 
= Szeged fekete-ház ==

Elöke rités.
(»leclitHrliia cHPmetiik t*H ina^» 

vak.
I ■'»(inlmilknnli. kiitki;Ki,lini'l< I- - 

■ <>■» ail lärli'NzlaNru rt«lillik
Óriás tiivisii igen gyorsan feji fid íi sö vérí v- 

7 növény, lvz az egyedüli, nedvből oly iirii- 
6 kos kerítés nevelhető pár év alatt, romi- 

kis ii 1 csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyitlak sem hatolhatnak át. Mimién 

| remlelékliez
' iilleléni ew Uezeléul iiIíimIIiÍn mel­

leken e'il< Ezer csemete elég Ü(K) iné­
tól re. — Ara () frt.
ninncomatól/ Óriási jövedelmet biztosító 
U luuuti I llu lulV voltán ál fogva, ennek to-

nyósztése számos gazdaságban az utóbbi 
időben rendkívül elterjedt.

Színes fónynyomatu riiaijegyzelt 
gén v» béiiui'iilve küldetik minden- 
rendelési kiitelezőttségiil.lk 
Je«yzéwem kívül még egy olyan könyvet 
kap ezzel, ki azt címére ingyen és bér- 

& mentve küldetni kéri, moly nincsen az a 
5 ház, vagy család a hol annak tartalmát 
§ haszonra no fordítanák, városon, falun 
<8 pusztán, gazdag vagy szegény csalódná, 
2 egyaránt, ügy még azoknak is igen éri 
8 dekóbon áll, kik rendelni wem mi 

akarnak, mert benne számos oly 
_ közlemény ok foglaltatnak, molyok min- 
f| denkinok nagy szolgálatot tesznek. Óim : 
4 „Érmelléki elnö 1 telep“ IMiimy-Kíi/LC.viL, ti.

ltolyltitl, Nagy Ciábor,

lííröi i

yijánl:

ÜTŐ-páratlan kitűnő minőségű 
tisztán kezelt !c/5!5zei!en

tejszint, 
tejjelt, túrót
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Bankeoyesület mint szövetkezet Szegeden.mindezek legolcsóbban kaphatók
katonai^== 
egyenruházati 

e intizete==faden S Hivatalos helyiség : Deutsch— Erdélyi fele pu. otában, 
a Kass kávcháizal szemben.

Hivatalos érák : naponta délelőtt 9 érától 1 óráig.
%-y

r.QO 000 korona tu fizi te esel 1680 üzletrészt ,jo 
pyez.uk az. eddig belépett szövetkezeti tagok 

fiz eddigi kölcsönök összege 120,000 kor.

Felhívás

I Kárász-utcza 8. szSZEGED,V1

Karácsonyra
Képes és

Meséskönyvek;
^íszműüe^

.

J
, • xxxxxxxxxxxxxxxx

| Üzlet áthelyezés. |
x hangszer

heti 1 koronás beüzetéssel a liankogyosülot mint 
szövetkezet Ibik évtársulatába való belépésre. 

A szegedi Bankegyosiilol mmt szövetkezet 
/(/0.j' január elsején második évtársulatát a'akitja

meg.

4y h

X Azon általános érdeklődés, moly a nagy- 
nemes cólu és nagy elű- 

az elsőXn közönség körében __ 
nvökkel leridelkozu intézőt iránt mái 
évtársulatnál mutatkozott, fényes tanúságát 
szolgiUtatják annak, hogy a Szegedi Bank 
omosiilet“ rég érzett szükséglet volt városunk 
bán Közel 1700 üjlétrésfsjel 500.000 korona be 
lizetéssel nyitotta meg a szövetkezet első óv 
társulatát. !■: fényes siker arra enged követkéz 
t .lm begy az alább közöltek és az abban fog 
lalt kiv. 1/0 előnyöknél fogva minél számosabban 

szövetkezet tagjai kozó

e-on"i 111
/átszerész 2x és

X xüzletemet XX
5 Kárász-utcza?. sz. alá sj

XXDobozos

1 evélpapirok,
helyeztem út. fognak jelentkezni a 

való felvételre. . „ ,, ,
A boti 1 korona befizetéssel ugyanis min­

den szövetkezeti tag tőkét gyűjt magának és 
mindazok, kik csak llllórenkint tudják osszota- 
kiiritani jövedelmük feleslegét, ezen szövetke­
zetnél végre alkalmat találnak arra, hogy cse­
kély befizetéssel kis tőkére szert tehessenek.

a, Bankegyosülel mint szövetkezet tagjai 
voo korona erejéig kaphatnak olőtryös törlesztő- 
sós külc-önt, mely boti koronás részletben tesj

n xBraun János, xx
&és xxxxxxxxxxxuunnxLevelezőlap ALBUMOK >

Festékek,
Dísztárgyak

igen jutányos árban
kaphatók

párom darab puhafa 
I iró asztal, konyha 

asztal használatára 
is alkalmas jutányo­
sán eladó. Takarék 
utcza 2. szám.

) 'SSI ^a'liünkegyesillet mint Szövetkezet ugjai 
mar heti , korona befizetéssel tulajdonosává vál­
nak a (egok íészére vásárolt ertekes sorsjegyek 
nek, melyek a lmok pénztáránál mogtok .nőtök 
és Így szerencsés esetben kel műim korona 
terjedő főnyereményben részesülnek.

A belépő tagok az üzletrész első részle­
tének befizetése alkalmával minden általa jegy­
zett üzletrész után egyszer - mindenkorra egy 
korona behatási dijat tizet a tartalékalap javára, 
50 fillért pedig a tagsági könyvért

Évente uj hatéves evlársiilat alakíttatik. 
Minden áv végén a a nyereség az egyes évtár- 
sulutok között üzletrészeik arányában lesz fel­
osztva és az évek leteltével kifizetve.

A tag akárhány üzletrészt jegyezhet 
heti befizetés előre és egyszerre telBartosL■ %

la
Akárhány
jos.tbetó.|etr^zek ^g,ezl.etök a Bankegy osület 
mint .Szövetkezet irodá áb*n.
Erdélyi- Deutsch palotában, Kaas-kávéház- 

zal szemben, naponta d. e. 9—1 óráig,
Kelt Szegeden, 1601. évi nov. hé 12-én.

fi
*í HIRDETÉSEKkönyv- és papirkcrcskeöésében,

Szeged. ■=-
«'

jutányos áron felvétetne/f

lapunk kiadó 
hivatalában

i
Bankegyesiilet mint szövetkeze

Szeged.m,
-Ti

Nyomatott Gönczi józsei kunyvnyumdujában, Szegeden.I
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